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Sayfa - 2

TÜİK’in Edirne Motorlu Kara Taşıtı İstatistiklerine göre Edir-
ne’deki motorlu kara taşıtı sayısı 209 bin 420 oldu. Bu araçla-
rın 87 bin 365’ini otomobil, 51 bin 220’sini motosiklet, 35 bin 
97’sini ise traktör ve diğer araçlar oluşturdu.  

Türkiye İstatistik Kurumu’nun Motorlu Kara Taşıtı İstatistik-
lerine göre Türkiye’de Trafiğe kayıtlı toplam taşıt sayısı Ocak ayı 
sonu itibarıyla 33 milyon 751 bin 673 oldu. 

Türkiye’de Ocak ayında trafiğe kaydı yapılan taşıtların yüz-
de 56,1'ini otomobil, yüzde 18,7'sini motosiklet, yüzde 
18,4'ünü kamyonet, yüzde 3,3'ünü kamyon, yüzde 1,3'ünü mi-
nibüs, yüzde 1,3'ünü traktör, yüzde 0,6'sını otobüs ve yüzde 
0,3'ünü özel amaçlı taşıtlar oluşturdu. 

2026 yılı Ocak ayı sonu itibariyle Edirne’deki toplam mo-
torlu kara taşıtı sayısı 209 bin 420 oldu.  

Edirne’deki toplam 209 bin 420 motorlu kara taşıtının; 87 
bin 365'i otomobil, 2 bin 205’i minibüs, bin 713’ü otobüs, 26 
bin 361’i kamyonet, 4 bin 932’si kamyon, 51 bin 220’si moto-
siklet, 527’si özel amaçlı taşıtlar ve 35 bin 097’si traktörlerden 
oluştu.  

 
3 BİN 502 ADET TAŞITIN DEVRİ YAPILDI 

Edirne’de Ocak ayında 3 bin 502 adet taşıtın devri yapıldı. 
Devri yapılan toplam 3 bin 502 taşıt içinde 2 bin 267’si oto-
mobil, 36’sı Minibüs, 28’i Otobüs, 542’i Kamyonet, 48’i Kam-
yon, 219’u Motosiklet, 1’i Özel Amaçlı Taşıt ve 361’i Traktör-
lerden oluştu. Haber Merkezi 

Motosiklet sayısı 50 bini aştı
Atatürkçü Düşünce Derne-

ği (ADD) Edirne Şube Başkanı 
Celil Özcan, 17 Şubat 1926'da 
TBMM’de kabul edilen Türk 
Medeni Kanunu'nun 100. yıl 
dönümünü kutladı. Özcan, 
“Türk kadını, Medeni kanu-
nun kabulüyle ekonomik sos-
yal ve hukuksal alanlarda er-
keklerle eşit haklara sahip ol-
muştur” dedi,   

ADD Edirne Şube Başkanı 
Celil Özcan, açıklamasında 
şunları kaydetti:  

“Laik Cumhuriyet’imizin 
uygar bir toplum yaratma he-
definin en önemli adımların-
dan olan, kanunlar önünde 
kadın erkek eşitliğini sağlayan 
Türk Medeni Kanunu'nun 
100. yıl dönümü kutlu olsun!  

Osmanlı Devletinde toplu-
mun ihtiyaçlarını "mecelle" 
karşılıyordu. Medeni hukuk 
konusunda Mecelle'nin yeter-
sizliği, Birinci Dünya Savaşı sı-
rasında anlaşılmış ve değişiklik 
yapılmasına karar verilmiştir. 
Ancak, savaştan yenilgiyle çı-
kılınca, bu konudaki çalışma-
lar kesilmişti. 1922 yılında 
TBMM’de bu konu üzerinde 
yeniden çalışmalara başlandı. 
Bu konuda, çeşitli ülkelerin 
Medeni kanunları incelendi. 
Türkiye'de Medeni Kanunun 
oluşumunda, İsviçre Medeni 
Kanunu ile Kazuistik (Olaylar-
dan hareketle genel kurallara 
gidilen) metoda sahip Prusya 
Kanunu ve devrimci bir felse-
feye sahip Fransız Kanunun-
dan esinlenerek Ülkemizin ihti-

yacına uygun ortalama bir yol 
izlenmiştir.  

Türkiye'de 17 Şubat 
1926'da TBMM'de kabul edi-
len ve 4 Ekim 1926 tarihinde 
yürürlüğe konulan 743 sayılı 
Türk Kanunu Medenisi (Türk 
Medeni Kanunu) ile; Ailede 
kadın-erkek eşitliği sağlandı. 
Evlilikte resmi nikâh zorunlulu-
ğu getirildi ve nikah yapma 
yetkisi belediyelere verildi. Tek 
eşle evlilik esası getirildi. Ka-
dınlara, istedikleri mesleğe gi-
rebilme hakkı tanındı. Mahke-
melerde tanıklık yapma, miras 
ve boşanma konularında ka-
dın-erkek eşit hale getirildi. 
Patrikhanelerin, din işleri dışın-
daki yetkileri kaldırıldı. 

Yurttaşlık bilincini ve kadın 
erkek eşitliğini sağlayan bu ka-
nun ile evlenmelerde, her iki 
tarafında fikri esas alındı. Res-
mi nikah usulü ve tek eşlilik gi-
bi yenilikler getirildi. Boşanma 
hakkı kadına da tanındı. Mi-
rasta, kadın erkek eşitliği sağ-
landı. Böylece, Türk ailesinin 
kuruluş ve işleyişi çağdaş, de-
mokratik kurallara dayandırıl-
dı.  

Medeni hukuk, şahıslar 
arasındaki ilişkileri düzenle-
yen, şahısların doğumdan ölü-
müne (tüzel kişilerde kurulu-
şundan sona ermesine) kadar 
ilişkilerini düzenleyen özel hu-
kuk dalıdır. Kişiler hukuku, aile 
hukuku, eşya hukuku ve miras 
hukuku medeni hukuk kapsa-
mında yer alır ve medeni ka-
nunla düzenlenirler. Medeni 

hukuk, hukukun özüdür. 
Medeni Kanun, her şeyden 

önce medeni hukuk alanını la-
ikleştirmiş, yani akli temeller 
üzerine oturtmuştur. İnanç ay-
rımı gözetilmeksizin bütün va-
tandaşlara uygulanmayı getir-
miştir. Medeni kanun daha çok 
kadınlarla ilgili getirdiği hü-
kümlerle dikkat çekmektedir. 
Mahkemelerde ceza hukuku 
ile ilgili hususlarda iki kadının 
şahitliği bir erkeğe denk kabul 
ediliyordu. Medeni kanun bu 
hususta da kadın ile erkeği ay-
nı duruma getirmiştir. Evlen-
me ve boşanmada belirli şart-
lar getirmiş, özellikle erkeğin 
tek taraflı boşamasını kaldıra-
rak boşanmayı Hakimin takdi-
rine bırakmıştır. Eski hukukun 
erkeğe tanıdığı dörde kadar 
evlenme hakkını ortadan kal-
dırarak sadece bir kadınla ev-
lenmeye izin vermiştir. İmam 
nikahı olarak bilinen dini nika-
hı kabul etmemiş, nikah akti 
yapma yetkisini belediyelere 
vermiştir.  

Cumhuriyetin ilanında son-
ra Türk kadını, Medeni kanu-
nun kabulüyle ekonomik sos-
yal ve hukuksal alanlarda er-
keklerle eşit haklara sahip ol-
muştur.  

Atatürkçü Düşünce Derne-
ği Edirne Şubesi Yönetim Ku-
rulu olarak, Tebaa anlayışın-
dan Yurttaşlık bilincine geçişi 
sağlayan, Hukuk alanının laik-
leşmesine öncülük eden ve ka-
dın-erkek eşitliğini sağlayan 
Türk Medeni Kanunu'nun 
100. yılının Ulusumuza kutlu 
olmasını diliyoruz. “İnsan top-
luluğu kadın ve erkek denilen 
iki cins insandan mürekkeptir. 
Kabil midir ki, bu kütlenin bir 
parçasını ilerletelim, ötekini ih-
mal edelim de kütlenin bütün-
lüğü ilerleyebilsin? Mümkün 
müdür ki, bir cismin yarısı top-
rağa zincirlerle bağlı kaldıkça 
öteki kısmı göklere yükselebil-
sin?” diyen Gazi Mustafa Ke-
mal Atatürk’ü ve silah arka-
daşlarını saygı ve minnetle 
anıyoruz.” Haber Merkezi 

Meriç Kaymakamı Abdul-
kadir Güvenç, Yakupbey, Ka-

vaklı, Küpdere ve Olacak köy-
lerini ziyaret etti. Kaymakam-

lıktan yapılan açıklamaya gö-
re, Güvenç ziyaretlerde vatan-
daşlarla bir araya gelerek talep 
ve önerileri dinledi. 

Vatandaşların sorunlarını 
yerinde inceleyen Güvenç, çö-
züm odaklı çalışmaların sürdü-
rüleceğini belirterek ilgili ku-
rumlara talimat verdi. 

Programa İlçe Jandarma 
Komutanı, köy muhtarları, ku-
rum amirleri ve vatandaşlar 
katıldı. (aa)

Medeni Kanun’un 100. yılı
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Dünya, en büyük emperyal  
güç  ABD tarafından yeniden 
biçimlendiriliyor. ABD’nin ba-
şında kim olursa olsun Penta-
gon’un kararı değişmeyecektir. 
Mesele Donald Trump’ın çıl-
gınlığı ile sınırlı değildir. Amaç; 
Amerika’nın evrensel gücünü 
korumak, hatta daha da palaz-
landırarak devam ettirmektir. 
ABD’nin Rusya, Çin ve AB ül-
kelerine yönelttiği ekonomik 
ve askeri tehditler, Orta Do-
ğu’da yaşanan kanlı zorbalık-
lar, haydutluklar aynı amaca 
yöneliktir. 

Soğuk savaş yıllarında Na-
to ve Kızıl Ordu, iki kutuplu 
dünyanın başat ülkelerinin si-
yasi hedefleri doğrultusunda 
bir paylaşım mücadelesi yapı-
yordu. Komünist ideolojinin 
öncü devleti Rusya’nın dünya 
hakimiyeti  sıcak denizlere in-
mesi ile mümkün olabilirdi. 
Nato üyesi  olan Türkiye Cum-
huriyeti  bu hedefin önünde en 
büyük engeldi. 

Aziz Cumhuriyetimiz üze-
rinde çok kanlı senaryolar sah-
neye kondu. Aydınlarımızın 
sosyalizm tercihi, gençlerin 
Marksist Leninist devrim için 
silahlı eylemlere başlaması ve 
terör estirmesi,  ülkede milli-
yetçi direnişin örgütlenmesi ve 
silahlanmasına yol açmıştı. 
Sonra kardeşin kardeşe düş-
man edilmesi, yitip giden bin-
lerce can, heder olan 
yıllar…Sonuçta ABD kazandı 
ve nitekim Sovyetler Birliği da-
ğıldı, Turan coğrafyası yeniden 
can buldu. 

ABD kazandı da iyi mi ol-
du? Bugün dünya maalesef ar-
lanmaz ,uslanmaz, bıkmaz, 

utanmaz bir Deli Dumrul’un 
eline kaldı. Beni kimin kazan-
dığı veya kaybettiğinden çok 
devletimizin bekası ilgilendiri-
yor. Rusya daha yakın ve daha 
büyük bir tehlikeydi o yıllarda. 
Rusya kazansaydı sanki bu-
günkü vahşi Amerika’dan da-
ha mı güvenli bir dünya inşa 
edecekti? Dün Rusya nasıl bi-
zim için bir tehditse, Amerika 
ve onun emrindeki Nato silahlı 
gücü de bugün dünya için bir 
tehdittir. 

Dünya yeniden dizayn edi-
lirken biz nasıl konumlanaca-
ğız? Asıl soru budur. Hamasi 
nutuklarla oyalanma lüksü 
yoktur artık. İdeolojik bağnaz-
lıklarla, haksız hukuksuz uygu-
lamalarla ,politik popülizmle, 
siyasi fitne, kin ve düşmanlık-
larla, koltuk ve makam  fetişiz-
miyle , etnisite tuzaklarıyla bu 
cennet vatanı cehenneme çevi-
recek şeytanlıklara  asla izin 
vermemeliyiz. Bunun için de 
vatanseverler önyargısız, ama-
sız bir araya gelmeli, güçlerini 
birleştirmelidir. 

Türk Ocakları İstanbul Şu-
be Başkanı Cezmi Bayram, 
Aydınlar Ocağı son genel kuru-
lunda çok çok önemli bir soru-
yu seslendirmiş ve demişti ki: “ 
Hepimiz milliyetçilerin birleş-
mesini istiyoruz. Ayrışarak güç-
lü olamayız. İyi de, asıl mesele, 
bu birleşme nasıl ve nerede 
olacak, bunu kimse söylemi-
yor.” Rahmetli Galip Erdem de 
: ” Milliyetçilerin en önemli 
meselesi gene milliyetçilerdir.” 
demişti. 

Atatürkçülük bir parti veya 
derneğin tekelinde olmadığı gi-
bi, islam dini de, milliyetçilik te 

bir derneğin veya bir partinin 
tekelinde değildir. “TÜRK BAY-
RAĞI,TÜRK DİLİ, ÜNİTER 
DEVLET, LAİK VE ÇAĞDAŞ 
CUMHURİYET” değerlerine 
inanan her vatandaşımızın , 
birlikte yaşama arzusu ile ku-
caklaşması milliyetçiliğimizin 
amentüsü olmalıdır. Milliyetçi-
lik ırkçılık değildir. Tam tersine, 
şu kahpe dünyada onurumuz-
la ve gururumuzla , kendimize 
güven duyarak var olma mü-
cadelesidir. 

ABD’de bir Strateji Enstitü-
sünde Prof. Dr Oktay Sinanoğ-
lu’na Türkiye’den dönüşte bir 
soru yöneltilir. Sanırım o zor 
yıllar, yani 1980 öncesi. “ Tür-
kiye ve bölge için en tehlikeli 
örgüt hangisidir? “ Ne kadar si-
lahlı devrimci örgüt varsa sayar 
bir bir. ”Hayır der karşısındaki 
general. Onların üstesinden 
gelmek kolay. Asıl baş edilmesi 
zor olan, en tehlikelisi MHP ve 
Ülkü Ocakları’dır!” 

Siz 12 Eylül faşizminin  
devrimcilerle birlikte ve daha 
çok ülkücüleri ezdiğini bir defa 
daha düşünün. Belki o zaman 
bugünkü MHP’yi de, milliyetçi-
lerin neden bu kadar param 
parça olduğunu da daha iyi 
anlarsınız. 

Hayır, hayır, yüz bin kere 
hayır, ben bir parti çatısı altın-
da olacak birleşmeden bahset-
miyorum. Kibirler ve çıkarlar 
bu kadar zirve yapmışken bu-
nun kolay olmayacağını da bi-
liyorum ve bir faydasının ola-
cağına da inanmıyorum. Ben 
tüm şer güçlere karşı, TÜRKİ-
YE SEVDASI ile omuz omuza, 
kafa kafaya, gönül gönüle ol-
maya davet ediyorum.  İsterse-
niz adına TÜRKİYE İTTİFAKI 
da diyebilirsiniz. Ama önce 
kendi partilerinizdeki devşir-
meleri, yalakaları, yağdanlıkla-
rı, siyaset hokkabazlarını, bölü-
cü köstebekleri, ATATÜRK 
düşmanlarını gönlünüzden çı-
karmak, partinizden atmak şar-
tıyla. 

Dostlar, işimiz kolay değil, 
ama imkansız da değil. 

Uzaktan uzağa dertleşenler, 
selam size!  

Ay yıldızlı bayrağa bakıp 
gözleri dolanlar, selam size! 

 Kalbi TÜRKLÜK için atan , 
NUTUK’tan ilham alanlar se-
lam size.

MİLLİYETÇİLER  BİRLEŞMELİDİR

ABDULLAH GAZİ vefat etti. 
Ayşe Gazi ve merhum Ali Gazi’nin oğlu, Şefiye Gazi’nin eşi, 

Ali Gazi ve Ayşen Güler’in babaları, Abdullah Gazi vefat etti.  
Cenazesi Salı günü Şey Çelebi Camii’nde kılınan öğle nama-

zının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi.

Edirne'de otomobiliyle ters 
yönde ilerleyen 87 yaşındaki 
sürücünün ehliyetine el konul-

du. 
Edirne-Havsa otoyolunda 

seyreden sürücü, bir aracın 

ters yönde ilerlediğini görünce 
cep telefonunun kamerasıyla 
kayda aldı.  

Durumun polise bildirilme-
si üzerine M.E'nin (87) ters şe-
ritte kullandığı otomobil, kont-
rollü şekilde durduruldu. 

Aracıyla ters şeritte ilerledi-
ği gerekçesiyle 11 bin 620 lira 
ceza kesilen sürücünün ehliye-
tine el konuldu. Otomobil, ye-
diemin otoparkına çekildi. Ters 
yönde ilerleyen araç, başka bir 
sürücünün cep telefonu kame-
rasıyla görüntülendi. (aa) 

87 yaşındaki sürücü ters yöne girdi

Edirne Belediyesi, Ramazan ayı boyunca kentin farklı nok-
talarında iftar programları düzenleyecek. Bu kapsamda ilk iftar 
buluşması 19 Şubat Perşembe akşamı Atatürk Kültür Merke-
zi’nde olacak. Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, tüm va-
tandaşları iftar programlarına davet etti. 

Edirne Belediyesi, Ramazan ayı boyunca iftar programları 
düzenleyecek. Mahalle gruplarını kapsayacak şekilde planlanan 
programlarla vatandaşlar aynı sofrada bir araya gelecek. İftar 
buluşmaları kapsamında 19 Şubat Perşembe – Atatürk Kültür 
Merkezi, 28 Şubat Cumartesi – Balkan Pazarı, 5 Mart Perşem-
be – Cumartesi Pazarı, 13 Mart Cuma – Eski TOKİ (Mutfak 
Edirne üstü) noktalarında iftar sofraları kurulacak. 

Ramazan ayının en mübarek gecelerinden biri olan Kadir 
Gecesi’nde ise 16 Mart Pazartesi günü Selimiye Meydanı’nda 
geniş katılımlı bir iftar programı gerçekleştirilecek. 

  
BAŞKAN GENCAN’DAN DAVET 

Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, Ramazan ayının pay-
laşma ve dayanışma ayı olduğunu belirterek tüm vatandaşları 
iftar programlarına davet etti. Haber Merkezi  

Tekirdağ’ın Çorlu ilçesinde akaryakıt pompasını kopararak 
kaçan kamyonet sürücüsü güvenlik kameralarınca kaydedildi. 
Akaryakıt alan sürücü, polis ekiplerini görünce akaryakıt pom-
pasını kopararak olay yerinden kaçtı. Polis ekiplerince takip edi-
len kamyonet, elektrik direğine çarptıktan sonra sürücü ve ya-
nındaki şüpheli kaçtı. Kamyonetin çalıntı olduğu öğrenildi. 

Edinilen bilgiye göre, Omurtak Caddesi üzerinde bulunan 
akaryakıt istasyonuna gelen kamyonettekiler şüpheli hareketler 
sergiledi. 

Akaryakıt istasyonu çalışanları durumu 112 Acil Çağrı Mer-
kezine bildirdi. 
İhbar üzerine istasyona polis ekipleri sevk edildi. 
Akaryakıt alan sürücü, polis ekiplerini görünce akaryakıt 

pompasını kopararak olay yerinden kaçtı. 
Polis ekiplerince takip edilen kamyonet, elektrik direğine 

çarptıktan sonra sürücü ve yanındaki şüpheli kaçtı. Kamyonetin 
çalıntı olduğu öğrenildi. 

Kaçan şüphelilerin yakalanması için çalışma başlatıldı. (aa) 

Belediyeden iftar sofrası

Çalıntı kamyonetle pompayı koparıp kaçtılar



Sayfa - 4 18 ŞUBAT 2026GAZETESÝ

Trakya Kalkınma Ajansı, Edirne’nin Lalapaşa ilçesinde ka-
dın emeğini merkeze alan vizyoner bir kırsal kalkınma projesini 
hayata geçiriyor. T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı Sosyal Ge-
lişmeyi Destekleme Programı (SOGEP) kapsamında destekle-
nen proje, bölgedeki kadın istihdamını artırmayı ve üretim kap-
asitesini modernize etmeyi hedefliyor. 

 
4.9 MİLYON LİRALIK YATIRIMLA MODERN ÜRETİM 

Trakya Kalkınma Ajansı’ndan yapılan açıklamaya göre; La-
lapaşa Kadın Emeği Girişimciler Üretim ve İşleme Kooperatifi 
tarafından yürütülen “Yerelden Küresele Çallıdere Bal Rotası” 
projesinin toplam bütçesi 4 milyon 985 bin TL olarak belirlen-
di. Bu bütçenin %70’lik kısmı (3.489.500 TL), T.C. Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı tarafından finanse ediliyor. 

 
TIBBİ BİTKİLER VE ARICILIK EL ELE 

Proje kapsamında lavanta, adaçayı, biberiye ve kekik gibi 
tıbbi ve aromatik bitkilerin üretimi modern tekniklerle geliştirile-
cek. Bu bitkilerin arıcılık faaliyetleriyle oluşturacağı ekosistem 
sayesinde hem bal verimi artırılacak hem de katma değeri yük-
sek, marka değeri olan ürünler elde edilecek. 

 
GELENEKSEL EMEK, MODERN TEKNOLOJİYLE  

BULUŞUYOR 
Projenin temel amaçlarından biri, yoğun emek gerektiren 

geleneksel yöntemlerden modern tarım ekipmanlarının kullanıl-
dığı ileri üretim tekniklerine geçiş yapmak. Kurulacak olan sür-
dürülebilir model ile Çallıdere Bal Rotası markası oluşturulacak. 
Yerel üreticiler için yeni ve sürdürülebilir gelir alanları yaratıla-
cak. Bölge ekonomisi çeşitlendirilerek kırsal kalkınmada yeni-
likçi bir örnek sergilenecek.Haber Merkezi 

Edirne'de sağanak yaşamı olumsuz etkiledi. Kentte sabah 
başlayan sağanak, zaman zaman şiddetini arttırdı. Yağmura ha-
zırlıksız yakalanan bazı vatandaşlar, durak ve iş yerlerinin giri-
şinde yağışın durmasını bekledi. Bazıları da şemsiyeyle yağ-
murdan korunmaya çalıştı. Yağış nedeniyle bazı cadde ve so-
kaklarda su birikintileri oluştu. (aa)

Çallıdere balı için dev proje
Edirne İl Tarım ve Orman 

Müdürlüğü ve İl Ticaret Müdür-
lüğü tarafından, Ramazan ön-
cesi yerel bir markette fiyat ve 
hijyen koşulları denetimi ger-
çekleştirildi. İl Tarım ve Orman 
Müdürü İslam Köse, “Ramazan 
ayı öncesinde ve Ramazan bo-
yunca gıda denetimlerimize 
ağırlık veriyoruz. Bu yıl da aynı 
kararlılıkla çalışmalarımıza baş-
ladık ve aralıksız sürdürüyo-
ruz” dedi.  

Edirne İl Tarım ve Orman 
Müdürlüğü ile İl Ticaret Müdür-
lüğü tarafından Şükrüpaşa Ma-
hallesi’nde yerel bir süpermar-
kette denetim yapıldı. Gerçek-
leşen denetime Edirne İl Tarım 
ve Orman Müdürü İslam Köse 
ile Ticaret İl Müdür Vekili Mus-

tafa Kurt ve ekipler katıldı. İl 
Tarım ve Orman Müdürü İslam 
Köse, denetimlerin ramazan 
boyunca süreceğini ifade etti.  

 
“8 bin 500’ün üzerinde 

denetim gerçekleştirdik” 
Köse, şunları kaydetti: 
“Tarım ve Orman Bakanlı-

ğımız ile Ticaret Bakanlığımızın 
iş birliği çerçevesinde, İl Mü-
dürlüğümüz ve Ticaret İl Mü-
dürlüğümüz koordinasyonun-
da başlattığımız gıda denetim-
leri, Ramazan ayı öncesinde 
hız kazanarak devam etmekte-
dir. Amacımız; vatandaşlarımı-
zın güvenilir ve sağlıklı gıdaya 
ulaşmasını sağlamak, aynı za-
manda haksız ve fahiş fiyat ar-
tışlarının önüne geçmektir. Bi-
lindiği üzere her yıl Ramazan 

ayı öncesinde ve Ramazan bo-
yunca gıda denetimlerimize 
ağırlık ve yoğunluk veriyoruz. 
Bu yıl da aynı kararlılıkla çalış-
malarımıza başlamış bulunu-
yoruz ve aralıksız sürdürüyo-
ruz. İl Müdürlüğü olarak özel-
likle toplu tüketim ve toplu sa-
tış yerlerinde unlu mamuller 
üretimi yapan işletmeler, et ve 
et ürünleri üretim ve satış nok-
taları, süt ve süt ürünleri işlet-
meleri başta olmak üzere tüm 
gıda işletmelerinde denetimle-
rimizi artırmış durumdayız. De-
netimlerimiz sırasında özellikle 
ürünlerin etiket bilgileri, son 
kullanma tarihleri, muhafaza 
koşulları, hijyen şartları ve iş-
letmelerin teknik yeterlilikleri ti-
tizlikle incelenmektedir. 2025 

yılı içerisinde ilimiz genelinde 
yaklaşık 7 bin gıda işletmesi 
bulunmaktadır. Bunların yakla-
şık 6 bini satış ve toplu tüketim 
yerleri, geri kalan kısmı ise üre-
tim işletmeleridir. 2025 yılı bo-
yunca bu işletmelere yönelik 8 
bin 500’ün üzerinde denetim 
gerçekleştirdik. Yapılan dene-
timler neticesinde, 5996 sayılı 
Veteriner Hizmetleri, Bitki Sağ-
lığı, Gıda ve Yem Kanunu’na 
aykırı durumlar tespit edilen 99 
işletmeye toplamda yaklaşık 
9,5 milyon TL idari para ceza-
sı uygulanmıştır. Vatandaşları-
mızın sağlığını korumak bizim 
için her şeyden önce gelmekte-
dir. Hijyen şartlarını ve teknik 
kriterleri sağlamayan işletmeler 
hakkında gerekli idari işlemler 
tereddütsüz uygulanmaktadır. 

 
“67 bin TL idari para 
cezası uygulanmıştır” 
 2026 yılına da yoğun bir 

denetim programıyla başladık. 
15 Şubat itibarıyla 611 dene-
tim gerçekleştirdik. Bu dene-
timler sonucunda 11 işletmeye 
toplam 1 milyon 180 bin TL 
idari para cezası uygulanmıştır. 
Numune sonuçları uygun çık-
mayan, teknik ve hijyen şartla-
rını sağlamayan işletmeler hak-
kında gerekli işlemler yapılmış-
tır. En iyi denetçi tüketicinin 
kendisidir. Bu vesileyle basın 
aracılığıyla vatandaşlarımıza 
da seslenmek istiyorum. Alo 
174 Gıda Hattı 7 gün 24 saat 
aktif olarak hizmet vermekte-
dir. Tüketicilerimiz; son kullan-
ma tarihi geçmiş ürün, hijyen 
eksikliği, şüpheli gıda durumu 
gibi herhangi bir olumsuzlukla 
karşılaştıklarında Alo 174 hattı 
üzerinden bizlere ulaşabilirler. 
Ekiplerimiz ihbarları anında 
değerlendirerek gerekli dene-
timleri gerçekleştirmektedir. Ti-
caret İl Müdürlüğümüzle birlik-
te yürüttüğümüz ortak dene-
timler kapsamında ise onların 
gerçekleştirdiği 502 denetimde 
17 ihlal tespit edilmiş ve top-
lam 67 bin TL idari para ceza-
sı uygulanmıştır. Fiyat dene-
timleri ve haksız fiyat artışları-
na yönelik kontroller de eş za-
manlı olarak sürdürülmektedir. 
Bugün de bir markette genel 
denetimlerimizi gerçekleştire-
ceğiz. Gün boyunca denetim-
lerimiz devam edecek. Rama-
zan ayı süresince özellikle kent 
merkezinde ve Selimiye Camii 
çevresinde oluşacak yoğunluk 
nedeniyle denetimlerimizi da-
ha da artıracağız. İşletmeleri-
mizin açık olduğu saatlerde ol-
duğu gibi, akşam ve gece saat-
lerinde de sahada olacağız. 
Özellikle gece üretim yapan fı-
rınlarımızda denetimlerimizi 
sürdüreceğiz. Ramazan ayı bo-
yunca vatandaşlarımızın sağlı-
ğını korumak adına tüm ekip-
lerimizle sahada olacak, dene-
timlerimizi yoğun bir şekilde 
sürdüreceğiz.” 

 
‘Kapımız her zaman açık’ 

Yerel marketin işletme sahi-
bi Rufat Mitrani, “Denetimler 
devamlı olmalı, biz de zaten 
devamlı denetleniyoruz. Ayda 
bir, 15 günde bir geliyorlar. De-
netlemeseler de işletme olarak 
biz zaten ticarette titiziz. Her za-
man gelsinler kapımız, her za-
man açık. Düzgün çalışan bir 
hizmetiz” ifadelerini kullandı.  

Haber Büşra Akıllı 

Ramazan öncesinde fiyat denetimi 

Edirne'de sağanak etkili oldu
Köse
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Tüm Emeklilerin Sendikası Edirne İl Temsilcisi Fevzi Genç, 
Serhat Birlik Kooperatifi Başkanı Aytaç Dilci’nin geçtiğimiz yıl 2 
milyon 701 bin ücretsiz 65 yaş üstü yolcu taşındığı yönündeki 
iddiasının gerçeği yansıtmadığını belirtti. Genç, “Sayın Dil-
ci'nin, gelir desteğini yetersiz bulması kendi değerlendirmesidir. 
Ancak bu durum, emeklileri ve 65 yaş üstü yurttaşları ücretsiz 
taşıyoruz diyerek "beleşçi" gibi göstermesi hiçbir şekilde kabul 
edilemez” dedi. 

Tüm Emeklilerin Sendikası Edirne İl Temsilcisi Fevzi Genç, 
S.S. 19 Serhad Birlik Kooperatifi ve Edirne Şoförler ve Otomo-
bilciler Esnaf Odası Yönetim Kurulu Başkanı Aytaç Dilci'nin üc-
retsiz yolcu taşınmasıyla ilgili açıklamasına cevap verdi. Genç, 
yaptığı yazılı basın açıklamasında şunları kaydetti:  

“Sayın Dilci, açıklamasında Edirne'de 2025 yılı içerisinde 
toplam 2 milyon 701 bin 993 ücretsiz yolcu taşıdıklarını ifade 
etmiştir. Bu iddia gerçeği yansıtmamaktadır. 

Öncelikle hatırlatmak isteriz ki; 65 yaş üstü yurttaşların ve 
emeklilerin toplu taşımadan ücretsiz yararlanması, keyfi bir uy-
gulama değil, 4736 sayılı Kanun ile güvence altına alınmış ya-
sal bir haktır. 

Ayrıca Sayın Dilci'nin de belirttiği üzere, devlet ücretsiz taşı-
madan kaynaklanan kaybı telafi etmek amacıyla kooperatife 
araç başına gelir desteği ödemektedir. Bununla birlikte Edirne 
Belediyesi de, devletin sağladığı desteğin çok üzerinde olmak 
üzere, aylık olarak kooperatife ek gelir desteği sunmaktadır. Bu 
ödemelerin tamamı doğrudan kooperatife yapılmaktadır. 

 
‘EMEKLİLERİN BELEŞÇİ GİBİ GÖSTERİLMESİ  

KABUL EDİLEMEZ’ 
Kooperatif, 202 araç üzerinden destek almasına rağmen, bu 

sayıda araç fiilen hatlarda çalışmamaktadır. Dolayısıyla "ücret-
siz taşımadan doğan zarar" iddiası, kamuoyuna eksik ve yanıl-
tıcı biçimde yansıtılmaktadır. Ücretsiz taşındığı söylenen yurt-
taşların bedeli zaten kamu kaynaklarıyla karşılanmaktadır. 

Sayın Dilci'nin, gelir desteğini yetersiz bulması kendi değer-
lendirmesidir. Ancak bu durum, emeklileri ve 65 yaş üstü yurt-
taşları ücretsiz taşıyoruz" diyerek "beleşçi" gibi göstermesi hiç bir 
şekilde kabul edilemez. Emekliler, bu ülkenin yıllarca çalışmış, 
üretmiş, vergisini ödemiş insanlarıdır. 

Ayrıca unutulmamalıdır ki Edirne'de toplu taşıma ücretleri 
zaten yurttaşların belini bükmektedir. Edirne, kısa mesafe toplu 
taşıma ücretinin en pahalı olduğu illerden biri haline gelmiştir. 
Bu tablo, ulaşımın ticari bir faaliyet gibi değil, sosyal belediye-
cilik anlayışıyla ele alınması gerektiğini bir kez daha göstermek-
tedir. 

Öte yandan Sayın Dilci'nin açıklamasında kullandığı şu ifa-
de, gerçeğin kendisidir: 

"Toplu taşıma hizmeti sadece bir ticari faaliyet değil, halkın 
günlük yaşamını sürdürebilmesi için vazgeçilmez bir kamu hiz-
metidir." 

 
BELEDİYEYE ÇAĞRI 

Evet, toplu taşıma bir kamu hizmetidir. Bu kamu hizmetinin 
asli sorumlusu Edirne Belediyesidir. Bu nedenle ulaşımın ticari 
bir mantıkla değil, kamusal sorumluluk anlayışıyla yürütülmesi 
gerekir. 

Tüm Emeklilerin Sendikası olarak, Edirne Belediyesine bir 
kez daha çağrıda bulunuyoruz: Asli göreviniz olan toplu ulaşım 
hizmetini yeniden doğrudan üstlenmeye ve kamusal bir model 
kurmaya davet ediyoruz. Tekrar ediyoruz: Emeklilerin toplu ta-
şımadan yararlanması bir lütuf değil, kanunla tanınmış bir hak-
tır ve Sosyal Belediyeciliğin gereğidir.” Haber Merkezi 

‘Emekliler  
beleşçi  

değildir’

"Son mahyacı" olarak anı-
lan 70 yaşındaki Kahraman 
Yıldız ve ekibi, ramazan ayında 
camilerin minarelerine astığı 
mahyalarla gökleri aydınlatı-
yor. Mahya ustası Kahraman 
Yıldız, "Gençlerin bu işi devam 
ettirmesini istiyorum. Daha ön-
ce yanımıza gelenler oldu. Ba-
cak ağrısı, kol ağrısı derken yü-
rütemediler bu işi. 2013'te 
emekli oldum, o günden beri 
emekli arkadaşlarımla bu işi 
devam ettirmeye çalışıyorum. 
Bu bayrağı birisine vermemiz 
gerekiyor" dedi. 

Osmanlı'nın "camilerde iki 
minare arasına gerilen ipler 
üzerine kandil veya ampullerle 
yazılan ışıklı yazı" mahya gele-
neği bugün de sürdürülüyor. 

Kahraman usta ve berabe-
rindeki 2 yardımcısı, minarele-
re metrelerce yükseklikte rama-
zan ayı temalı mahyayı asarak 
geleneği devam ettiriyor. 

Yıldız ve ekibinin ramazan 
ayında yaptığı mahyalar, İstan-

bul'daki Sultanahmet, Süley-
maniye, Eyüp Sultan, Üsküdar 
Valide-i Atik ve Mimar Sinan 
camileri, Edirne'deki Selimiye 
ve Bursa'daki Ulu camilerin 
minarelerini süslüyor. 

Bugün elektrik ampulleriyle 
yapılan mahyalarla ramazan 
başlangıcında "Hoş Geldin Ya 

Şehr-i Ramazan", "On Bir Ayın 
Sultanı", "Oruç Tut, Sıhhat 
Bul", ayın sonlarına doğru ise 
"La İlahe İllallah", "Elveda Ya 
Şehr-i Ramazan" yazılıyor. 

Kahraman usta, ata yadiga-
rı mesleğin devam etmesi için 
çırak yetiştirmek istiyor. 

 
"BU BAYRAĞI BİRİSİNE 
VERMEMİZ GEREKİYOR" 

Mahya ustası Yıldız, yarım 
asrı aşkındır mesleğini sürdür-
düğünü söyledi. 

Çırak yetiştirmek istediğini 
dile getiren Yıldız, "Gençlerin 
bu işi devam ettirmesini istiyo-
rum. Daha önce yanımıza ge-
lenler oldu. Bacak ağrısı, kol 
ağrısı derken yürütemediler bu 
işi. 2013'te emekli oldum, o 

günden beri emekli arkadaşla-
rımla bu işi devam ettirmeye 
çalışıyorum. Bu bayrağı birisi-

ne vermemiz gerekiyor." dedi. 
Yıldız, yağışlı ve rüzgarlı ha-

va şartlarının çalışmalarını en-
gellediğini, mahya asarken zor-
landıklarını kaydetti. 

Ramazan ayının başlangıcı-
na kadar tüm mahya asma iş-
lerini bitireceklerini anlatan Yıl-
dız, şunları anlattı: 

"Selimiye Camisi'ne de 250 
ampulden oluşan 'Merhaba ya 
şehri Ramazan' yazılı mahyayı 
astık. 1975 yılından bu yana 

Selimiye'ye mahya asıyorum. 
50 yılı aşkındır mahya işini ya-
pıyorum. İki minare arası Seli-
miye'de 40 metre yukarıdan 
aşağı da üç satır büyük yazısı 
var. Yüksekliği de 80 metre ci-
varı. Minarelerden aşağı baktı-
ğımızda korkmuyoruz. Çünkü 
çocukluğumuzdan beri bu işle-
rin içindeyiz. Fırtına, yağmur 
bizi etkiliyor tabi. Minarelere ilk 
çıktığımızda çocuktuk, şimdi 
70 yaşına geldim." 

Selimiye Camisi'nin çok 
özel mimariye sahip olduğunu 
belirten Yıldız, üç yollu minare-
lere çıkarken ekibiyle birbirleri-
ni görmediklerini ve burada 
çok heyecanlandıklarını kay-
detti. 

Selimiye'nin minarelerine 
mahya asarken hudut hattını 
da gördüklerini aktaran Yıldız, 
mahyadaki mesajın yurt için-
den ve dışından okunabildiğini 
vurguladı. 

Yıldız, ipler üzerine kandil 
veya ampullerle gökyüzüne 
yazı yazmanın Osmanlı'dan 
bugüne getirilen nadir sanat-
lardan olduğunu dile getirdi. 

Türk icadı mahyanın Os-
manlı sanatı olarak 450 yıldır 
devam ettirildiğini anlatan Yıl-
dız, "Geçmişte zeytinyağı ve 
kandillerle yazılırmış ve her ca-
minin de ayrı mahyacısı var-
mış. Cumhuriyet döneminden 
sonra elektrik sistemine dönüş-
müş mahyalar. Hacı Ali Cey-
han bizim ustamız, son iki pa-
dişah döneminde mahyacılık 
yapmış. Sultan 1. Ahmed dö-
neminin meşhur hattatlarından 
Fatih Cami müezzini hattat Ha-
fız Ahmet Kefevi ilk mahyayı 
hazırlayan kişidir. Padişahın 
emriyle mahya Sultanahmet 
Camisi'ne asılıyor. Dolayısıyla 
mahyanın doğum yeri Sulta-
nahmet Camisi'dir." ifadelerini 
kullandı. (aa)

"Son mahyacı" gökleri aydınlatıyor
GAZETESÝ
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2025 yılında kira artışları-
nın enflasyon oranına bağlı 
kalması, piyasada alışılmış 
dengeleri değiştirdi. Normal 
şartlarda “eski kiracı avantajlı-
dır” anlayışı geçerliyken, bu yıl 
tablo tersine döndü. Ertur 
Gayrimenkul & İnşaat Yöne-
tim Kurulu Başkanı Turgay Yıl-
maz, “Geçtiğimiz yıl 30.000 
TL’ye kiralanan bir daire, TÜ-
FE oranındaki artışla bu yıl 
yaklaşık 39.000 TL seviyesine 
çıktı. Ancak aynı muhitte, aynı 
metrekarede bir daireyi yeni ki-
racı 32–33 bin TL bandında ki-
ralayabiliyor. Bu da eski kiracı-
yı dezavantajlı hale getiriyor” 
dedi. 

Ertur Gayrimenkul & İnşaat 
Yönetim Kurulu Başkanı Tur-
gay Yılmaz, kira artış sistemi-
nin sahadaki piyasa gerçekle-
riyle örtüşmediğini söyledi. 

Yılmaz, “Geçtiğimiz yıl 
30.000 TL’ye kiralanan bir dai-
re, TÜFE oranındaki artışla bu 
yıl yaklaşık 39.000 TL seviyesi-
ne çıktı. Ancak aynı muhitte, 
aynı metrekarede bir daireyi 
yeni kiracı 32–33 bin TL ban-
dında kiralayabiliyor. Bu da es-
ki kiracıyı dezavantajlı hale ge-
tiriyor” dedi. 

TÜFE ARTIŞI ESKİ  
KİRACIYI ZORLUYOR 
2025 yılı boyunca kira artış 

tavanı, 12 aylık ortalama TÜ-
FE oranına göre belirlendi. En-
flasyonun yüksek seyretmesi 
nedeniyle kira artış oranları 
birçok ayda yüzde 30–40 ban-
dında gerçekleşti. 

Bu durumun sahaya yansı-
masını değerlendiren Turgay 
Yılmaz,  

“Yasal olarak belirlenen ar-
tış oranı, kiracı ile ev sahibi 
arasındaki sözleşmeye uygula-
nıyor. Ancak piyasa şartları her 

zaman resmi oranla paralel 
ilerlemiyor. Bu yıl yeni kirala-
malarda daha esnek fiyatlama 
görüyoruz. Dolayısıyla kontratı 
yenilenen eski kiracı, piyasaya 
yeni giren kiracıdan daha yük-
sek bedel ödeyebiliyor” dedi. 

 
PİYASA DİNAMİKLERİ 

DEĞİŞTİ 
Yılmaz’a göre bunun en 

önemli sebebi, yeni kiralama-
larda arz-talep dengesine göre 
fiyat oluşması. 

Yeni kiracı pazarlık yapabi-
liyor. Ev sahibi de bazen boş 
kalmaması için rayiç bedeli da-
ha makul seviyede tutabiliyor. 
Ancak eski kiracı otomatik ola-
rak TÜFE oranında zamla kar-
şı karşıya kalıyor. Bu da alışıl-
mış ‘eski kiracı avantajı’ algısı-
nı ortadan kaldırdı. 

 
ADİL BİR DENGE  

ARAYIŞI 
Ertur Gayrimenkul & İnşaat 

Yönetim Kurulu Başkanı Tur-
gay Yılmaz, kira sisteminde da-
ha dengeli bir modele ihtiyaç 
olduğunu belirterek, “Kira ar-
tışlarının sadece TÜFE’ye bağ-
lı kalması bazı dönemlerde pi-
yasa gerçekleriyle çelişebiliyor. 
Hem kiracıyı hem mülk sahibi-
ni koruyan, rayiç bedeli de dik-
kate alan daha dengeli bir me-
kanizma üzerinde düşünülme-
li” şeklinde konuştu. 

2025 yılı itibarıyla kira pi-
yasasında yaşanan bu gelişme, 
özellikle uzun süredir aynı evde 
oturan kiracıların bütçesini zor-
lamaya başladı. Sektör temsil-
cileri ise önümüzdeki dönemde 
enflasyondaki düşüş eğiliminin 
kira artışlarına da yansıyacağı-
nı öngörüyor. 

Yılmaz, “Enflasyon kalıcı 
şekilde düşüşe geçtiğinde kira 
artış hızında da normalleşme 
göreceğiz. Ancak bu geçiş dö-
neminde hem kiracı hem ev 
sahibi dikkatli hareket etmeli” 
diyerek sözlerini tamamladı. 
Haber Merkezi 

Ulusal Kırmızı Et Konseyi (UKON) Yönetim Kurulu Başkanı 
Ahmet Hacıince, ramazan ayı süresince kırmızı et arzında her-
hangi bir sıkıntı yaşanmayacağı kanaatinde olduklarını belirtti. 

Hacıince, kırmızı et piyasasına ilişkin yaptığı yazılı açıklama-
da, ramazan ayının yaklaştığı bugünlerde kamuoyunun dikkati-
nin özellikle kırmızı etin üzerinde yoğunlaştığını bildirdi. 

Her yıl ramazana 15 gün kala ve ramazanın ilk haftasında 
talep artışı yaşandığını, buna bağlı olarak fiyatlarda nispi artış 
gözlediğini aktaran Hacıince, "Fiyat artışlarının yüksek veya dü-
şük olması, arzın ve tüketicinin alım gücü ile çok yakından ilgi-
lidir. Bu dönemin başka bir özelliği de manipülasyonlara çok 
açık olmasıdır. Bu nedenle de son yıllarda kamu otoritesi tara-
fından bu dönemde etkili bir şekilde piyasalara müdahale edil-
diğini görmekteyiz." değerlendirmesinde bulundu. 

 
"SIĞIR KARKAS ET FİYATLARINDA ARZ VE TALEP DEN-

GEDE" 
Son 10 haftalık sığır karkas et fiyatlarında arz ve talebin den-

gede olduğunu hatırlatan Hacıince, şöyle devam etti: 
"Bu yıl talep baskısının yüksek olmamasında etkili olan fak-

törlerin, tüketicinin alım gücünün düşük olması, düşük seyre-
den kanatlı eti ve balık fiyatları olduğunu düşünüyoruz. Et ve 
Süt Kurumunun, fiyat istikrarının korunması, arz güvenliğinin 
sağlanması ve vatandaşlarımızın temel gıda ürünlerine uygun fi-
yatla erişiminin temin edilmesi amacıyla aylar öncesinden ge-
rekli planlamalarını yaptığını görmekteyiz. Avrupa'dan karkas et 
ve Güney Amerika’dan kasaplık canlı hayvan teminine ilişkin 
organizasyonlar yapılmış olup, arz sürekliliği güvence altına 
alınmıştır." 

 
"BESİ MATERYALİ TEMİNİ KONUSUNDA 

BELİRSİZLİKLER ORTADAN KALKTI" 
Hacıince, PERDER ve Tarım Kredi Kooperatif marketleriyle 

yapılan protokol kapsamındaki uygulamalara değinerek, 
ESK'nin kırmızı etin fiyat, stok ve lojistik boyutlarını eş zamanlı 
yöneterek, ramazan boyunca ürünlerin vatandaşlara kesintisiz 
ve uygun fiyatla ulaştırılmasını hedeflemesinin, sektör açısından 
son derece rahatlatıcı ve güven verici bir durum olduğunu vur-
guladı. 

Kasaplar Federasyonunun da ramazan süresince bünyesin-
deki bütün kasap esnafın maliyetine veya maliyete çok yakın fi-
yatlarla vatandaşlara kırmızı et sunmayı hedeflediğini bildirdiği-
ni anımsatan Hacıince, kasap esnafın karkas etin tamamına ya-
kın kısmını daha yüksek fiyatla iç piyasadan tedarik etmeleri ne-
deniyle işletme ve pazarlama maliyetlerinin yüksek olduğuna 
dikkati çekti. Buna bağlı olarak kasap esnafın ürün fiyatları ile 
ESK'nin anlaşmalı olduğu market fiyatları arasında küçümsen-
meyecek ölçüde farkın doğduğunun altını çizen Hacıince, an-
cak ticari gereklilikten doğan bu durumun ramazan boyunca 
maliyete yakın ürün satışlarıyla tüketici lehine çevrilmeye çalı-
şılmasının da olumlu olduğunu belirtti. 

Et üretiminde en güncel konunun besi materyali temini ko-
nusundaki belirsizliklerin ortadan kalkarak, temin yolu ve fiyat-
ların netleşmesi olduğuna işaret eden Hacıince, şunları kaydet-
ti: 

"Geçen günlerde Tarım ve Orman Bakanlığı ile Et ve Süt 
Kurumu Genel Müdürlüğü, ithal besilik sığır talep başvurularını 
aldı. Besicilerimizin beklentisi bir an önce alabileceği hayvan 
sayısının belirlenmesi, ardından da fiyatının açıklanmasıdır. 
2026 yılı ramazan ayı süresince kırmızı et arzında herhangi bir 
sıkıntı yaşanmayacağı kanaatindeyiz." (aa)

Kırmızı ette sıkıntı yaşanmayacak

Eski kiracıyı zorlayan artış

Kırklareli'nde geçirdiği iş kaza-
sı sonucu yoğun bakımda tedavi 
gördüğü sırada beyin ölümü ger-
çekleşen 66 yaşındaki kişinin ba-
ğışlanan organları 2 hastaya umut 
olacak. 

Kentte, 9 Şubat Pazartesi gü-
nü Yeni Sanayi Sitesi’ndeki bir ke-
reste atölyesinde çalışan Harun 
Kervan, odun kestiği sırada den-
gesini kaybedip hızarın üzerine 
düşmesi sonucu ağır yaralandı. 

Kervan, kaldırıldığı Kırklareli 
Eğitim ve Araştırma Hastane-
si’nde yoğun bakımda tedavi altı-

na alındı. 
Burada yapılan müdahalelere 

rağmen Kervan'ın beyin ölümü 
gerçekleşti. 

Kırklareli Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi Organ ve Doku Bağışı 
Birimi, hasta yakınlarının organ 
bağışını kabul etmesinin ardından 
İl Sağlık Müdürü Çiğdem Cerit'in 
koordinasyonunda süreci başlattı. 

İki böbrek, İstanbul'dan gelen 
uzman ekiplerce yaklaşık 2 saat 
süren operasyonla alındı. 

İl Sağlık Müdürü Çiğdem Ce-
rit, bir yandan hayatını kaybeden 

hasta için üzüntü yaşadıklarını, di-
ğer yandan ise organ bağışıyla iki 
hastaya umut olunduğunu söyle-
di. 

Hastanın yaklaşık 10 gündür 
yoğun bakımda tedavi gördüğünü 
belirten Cerit, beyin ölümünün 
gece saatlerinde gerçekleştiğini 
ifade etti. 

Hasta yakınlarının organ bağı-
şını kabul ettiğini aktaran Cerit, 
gerekli onayların ardından Sağlık 
Bakanlığınca yönlendirilen ekiple-
rin iki böbrek için operasyon ger-
çekleştirdiğini kaydetti. 

Cerit, vatandaşların e-Devlet 
üzerinden organ bağışında bulu-
nabileceğini de sözlerine ekledi. 

Hayatını kaybeden hastanın 
oğlu Tanju Kervan ise iş kazası so-
nucu babasını kaybettiklerini be-
lirterek, organ bağışını kabul ettik-
lerini söyledi. 

Organ bekleyen hastalara 
umut olmak istediklerini dile geti-
ren Kervan, "Hüzünlüyüz, söyle-
yecek çok bir şey yok. Organlar 
inşallah diğer hastalara şifa olur." 
dedi. (aa)

Organları iki hastaya umut olacak

GAZETESÝ

Cerit Kervan
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Türkiye İstatistik Kuru-
mu’nun Yaşam Memnuniyeti 
Araştırması sonuçlarına göre, 
mutlu olduğunu beyan eden 
18 ve üzeri yaştaki bireylerin 
oranı, 2024 yılında yüzde 49,6 
iken 2025 yılında 3,7 puan ar-
tarak yüzde 53,3 oldu. Mutsuz 
olduğunu beyan eden bireyle-
rin oranı ise 2024 yılında yüz-
de 14,5 iken 2025 yılında 1,5 
puan azalarak yüzde 13,0 ola-
rak gerçekleşti. 

  
KADINLAR DAHA MUTLU 

 Mutlu olduğunu beyan 
eden erkeklerin oranı, 2024 yı-
lında yüzde 46,9 iken 2025 yı-
lında yüzde 51,4 oldu. Kadın-
larda ise bu oran, 2024 yılında 
yüzde 52,3 iken 2025 yılında 
yüzde 55,1 oldu. 

 Yaş gruplarına göre mutlu-
luk düzeyi incelendiğinde; 55-
64 yaş grubunda 2024 yılında 
yüzde 47,5 iken 2025 yılında 
7,1 puan artış ile yüzde 54,6 
oldu. 

Mutluluk oranı tüm yaş 
gruplarında arttı. Mutluluk ora-
nı 2025 yılında bir önceki yıla 
göre 18-24 yaş grubunda 2,6 
puan artış ile yüzde 54,4, 25-
34 yaş grubunda 2,6 artış ile 
yüzde 53,6, 35-44 yaş grubun-
da 5,0 puan artış ile yüzde 
52,9, 45-54 yaş grubunda 4,3 
puan artış ile yüzde 50,8 ola-
rak gerçekleşti. 65 ve daha yu-
karı yaştaki bireylerde ise 2024 
yılında yüzde 54,1 iken 2025 
yılında 0,2 puan artarak yüzde 
54,3 oldu. 

  
EVLİLER EVLİ OLMAYAN-
LARDAN DAHA MUTLU 

Evli bireylerin, evli olma-
yanlara göre daha mutlu oldu-
ğu görüldü. Mutlu olduğunu 
belirten evli bireylerin oranı, 
2025 yılında yüzde 56,9 iken 
evli olmayanlarda bu oran, 
yüzde 46,6 olarak gerçekleşti. 
Evli olanların mutluluk düzeyi 
cinsiyete göre incelendiğinde; 
evli erkeklerin yüzde 54,2'si-

nin, evli kadınların ise yüzde 
59,6'sının mutlu olduğu göz-
lendi. 

  
BİREYLERİN MUTLULUK 
KAYNAĞI ÇOĞUNLUKLA 

AİLELERİ 
Bireylerin mutluluk kaynağı 

olan kişiler incelendiğinde; en 
çok ailelerinin mutlu ettiğini 
belirtenlerin oranı, 2025 yılın-
da yüzde 69,0 olurken bunu sı-
rasıyla; yüzde 15,6 ile çocukla-
rı, yüzde 4,8 ile kendisi, yüzde 
3,9 ile eşi, yüzde 3,3 ile anne-
si/babası ve yüzde 1,9 ile to-
runları takip etti. 

  
BİREYLERİ EN ÇOK 
SAĞLIKLI OLMAK  

MUTLU ETTİ 
 Bireylerin mutluluk kayna-

ğı olan değerler incelendiğin-
de; kendilerini en çok sağlıklı 
olmanın mutlu ettiğini ifade 
edenlerin oranı, 2025 yılında 
yüzde 64,9 olurken bunu sıra-
sıyla; yüzde 14,7 ile sevgi, yüz-
de 9,8 ile başarı, yüzde 7,7 ile 
para ve yüzde 2,7 ile iş takip 
etti. 

 
HER 100 KİŞİDEN 67'Sİ 

GELECEĞİNDEN  
UMUTLU 

Kendi geleceklerinden 
umutlu olduğunu beyan eden 
bireylerin oranı, 2025 yılında 
yüzde 67,1 oldu. Erkeklerin 
geleceklerinden umutlu olma 
oranı yüzde 67,1 iken kadınlar-
da bu oran yüzde 67,2 oldu. 

  
YAŞAM MEMNUNİYET 

DÜZEYİ 5,7 OLDU 
 Bireylerin hayatlarını bir 

bütün olarak düşündüklerinde 
hissettikleri yaşam memnuni-
yet düzeyini hesaplamak ama-
cı ile; hiç memnun olmayanlar 
için "0", çok memnun olanlar 
için "10" arasında bir değer alı-
narak ortalama hesaplandı. Bi-
reylerin ortalama yaşam mem-
nuniyet düzeyi 2024 ve 2025 
yıllarında 5,7 olarak hesaplan-

dı. Erkeklerde ve kadınlarda 
2024 yılında 5,7 olan ortalama 
yaşam memnuniyet düzeyi 
2025 yılında da aynı kaldı. 

  
EN YÜKSEK  

MEMNUNİYET ORANI 
ASAYİŞ HİZMETLERİNDE 

Kamu hizmetlerinden 
memnuniyet düzeyleri incelen-
diğinde; 2025 yılında asayiş 
hizmetlerinden memnun oldu-
ğunu beyan edenlerin oranı 
yüzde 74,1 olurken bunu sıra-
sıyla yüzde 71,3 ile ulaştırma, 
yüzde 69,4 ile sağlık, yüzde 
64,5 ile Sosyal Güvenlik Kuru-
mu, yüzde 60,5 ile adli ve yüz-
de 58,7 ile eğitim hizmetlerin-
den memnuniyet takip etti. 

ÜLKENİN EN ÖNEMLİ 
SORUNU HAYAT  

PAHALILIĞI OLDU 
 Ülkenin en önemli sorunu 

incelendiğinde; 2025 yılında 
hayat pahalılığı yüzde 31,3 ile 
ilk sırada yer alırken yüzde 
16,5 ile yoksulluk ikinci sırada 
ve yüzde 16,1 ile eğitim üçün-
cü sırada yer aldı. 

Haber Merkezi  

Filiz Gencan Anıtkabir’de

Türkiye'nin yüzde 53,3'ü mutlu

Türk Medeni Kanunu’nun kabulünün yıl dönümünde, 
Cumhuriyet Halk Partili kadın belediye başkanları Kadın Kolla-
rı Genel Başkanı Asu Kaya ile birlikte Anıtkabir’i ziyaret etti. 

Türkiye’nin farklı illerinden gelen kadın belediye başkanları 
arasında Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan da bulundu. 
Heyet, Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün mozolesine çelenk su-
narak saygı duruşunda bulundu ve Anıtkabir Özel Defteri’ni im-
zaladı. 

Ziyaretin ardından açıklamada bulunan Edirne Belediye 
Başkanı Filiz Gencan, şunları söyledi: “Türk Medeni Kanunu, 
kadınlara eşit yurttaşlık hakkını kazandıran en önemli kazanım-
lardan biridir. Bu tarihi adımın yıl dönümünde, Ulu Önderimiz 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü saygı ve minnetle anıyoruz.”  

Haber Merkezi 
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Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP) Edirne Merkez İlçe Ka-
dın Kolları Başkanı Burcu Bir-
gül Çolak, Türk Medeni Kanu-
nu’nun kadının kaderini değiş-
tirdiğini söyledi. Çolak, “Türk 
Medeni Kanunu’nun kabul 
edilişinin 100’ncü yılındayız. 
Türk Medeni Kanunu, bu top-
raklarda kadının kaderini de-
ğiştirdi. Kadın, erkeğin gölge-
sinden çıkarıldı hukuk önünde 
eşit yurttaş yapıldı. Tek taraflı 
boşama ve çok eşlilik tarihe 
gömüldü” dedi.  

Cumhuriyet Halk Partisi 

(CHP) Edirne Merkez İlçe Ka-
dın Kolları Başkanı Burcu Bir-
gül Çolak, Türk Medeni Kanu-
nu’nun kabulünün 100’ncü yı-
lı dolayısıyla CHP Edirne Mer-
kez İlçe Başkanlığı’nda basın 
açıklaması gerçekleştirdi. Ço-
lak, iktidarın anlayışının Cum-
huriyet devrimleriyle hesaplaş-
ma peşinde olduğunu ifade et-
ti.  

 
“Kadın, erkeğin 

gölgesinden çıkarıldı” 
Çolak, şunları kaydetti:  
“Bir devrimin, bir zihniyet 

dönüşümünün ve kadının aya-
ğa kalkışının adı olan Türk Me-
deni Kanunu’nun kabul edilişi-
nin 100. yılındayız. Bundan 
tam 100 yıl önce 17 Şubat 
1926’da kabul edilen Türk Me-
deni Kanunu bu topraklarda 
kadının kaderini değiştirdi. Ka-
dın, erkeğin gölgesinden çıkarıl-
dı hukuk önünde eşit yurttaş 
yapıldı. Tek taraflı boşama ve 

çok eşlilik tarihe gömüldü. Res-
mi nikah esası getirildi. Kadınla-
ra miras hakkı, velayet hakkı, 
tanıklık hakkı tanındı. Kadın, 
devlet karşısında birey oldu. Bu 
sadece hukuki bir düzenleme 
değil bir uygarlık sıçramasıydı 
ve bütün bunlar, bir büyük dev-
rimcinin, bir büyük liderin, 
Cumhuriyetimizin Kurucusu 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
vizyonuydu. Cumhuriyet kadın 

devrimleriyle yükseldi. Cumhu-
riyet laiklikle güçlendi. Cumhu-
riyet eşit yurttaşlıkla kök saldı. 
2002 yılında yapılan değişiklik-
lerle ‘aile reisi kocadır’ hükmü 
kaldırıldı. Evlilik birliğinde eşit-
lik esası güçlendirildi.  

“Her gün bir kadın  
cinayeti haberiyle  

sarsılıyoruz” 
Evlilik giderlerine katkı yal-

nızca maddi varlıkla sınırlı tutul-
madı eşlerin emek katkısı da 
kabul edildi. Evlilik sona erdi-
ğinde edinilmiş malların payla-
şımında eşitlik esas alındı.  Bun-
ların hiçbiri kendiliğinden olma-
dı. Bunlar kadın hareketinin 
mücadelesiyle kazanılmış tarih-
sel adımlardır. Ancak bugün, 
Medeni Kanun’un 100. yılında, 
ne yazık ki bu devrimci kaza-
nımlar açık bir tehdit altındadır 
ve biz soruyoruz 100 yıl önce 
kadınları hukuk önünde eşitle-
yen bu Cumhuriyet, neden bu-
gün kadınların yaşam hakkını 
koruyamıyor? Neden her gün 
bir kadın cinayeti haberiyle sar-
sılıyoruz? Neden kadınlar so-
kakta, evde, işyerinde güvende 
değil? Neden nafaka hakkı tar-

tışmaya açılıyor? Neden çocuk 
yaşta evlilikler görmezden geli-
niyor? Neden kadınların kaza-
nılmış hakları ‘aile yapısı’ baha-
nesiyle aşındırılmaya çalışılı-
yor? Neden ‘sil baştan aile hu-
kuku’ denilerek laik hukuk dü-
zeni tartışmaya açılmaya çalışı-
lıyor? Çünkü bugün iktidarda 
olan anlayış, Cumhuriyet dev-
rimleriyle hesaplaşma peşinde-
dir.” Haber Büşra Akıllı 

Milli Eğitim Bakanlığınca uygulanan Türkiye 
Yüzyılı Maarif Modeli kapsamında Tekirdağ'ın 
Çorlu ilçesinde ortaokul öğrencileri esnaf ziya-
retleri gerçekleştiriyor. Çorlu Ortaokulu öğrenci-
leri, öğretmenleri rehberliğinde esnafları ziyaret 
ederek "hayırlı olsun" ve "bereketli olsun" te-
mennilerinde bulunuyor. Ziyaretlerin ardından 

öğrenciler tarafından yazılan mektuplar esnafa 
bırakılıyor. 

Okul Müdürü Sait Tuğ, Maarif Modeli çerçe-
vesinde öğrencilerin gelenek ve görenekleri tanı-
ması amacıyla çeşitli etkinlikler düzenlediklerini 
söyledi. 

Selamlaşma etkinliğinin bu çalışmalar kapsa-
mında hayata geçirildiğini belirten Tuğ, öğrenci-
lerin hem toplumu hem de esnaf mesleklerini 
yakından tanıdığını ifade etti. 

Proje yürütücüsü Meryem Şahin de amaçla-
rının çocukların bilişsel gelişimlerinin yanı sıra 
topluma faydalı bireyler olarak yetişmelerine 
katkı sağlamak olduğunu belirtti. 
Şahin, öğrencilerin selamlaşmanın ve neza-

ketin önemini kavradığını, ziyaretlerde esnafa 
mektup bıraktıklarını kaydetti. 

Öğrenci Mira Melis Gündoğan ise ziyaret et-
tikleri iş yerlerinde güler yüzle karşılandıklarını 
dile getirdi. (aa)

Karadeniz Teknik Üniversitesi Tıp Fakültesi Psikiyatri ve Ruh 
Sağlığı Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Filiz Civil Arslan, 
"Güneş ışığının azalmasıyla serotonin miktarında düşme oluyor 
ve bu durum depresyon gibi belirtilere yol açıyor." dedi. 

Prof. Dr. Arslan, mevsimlerin ruh sağlığı üzerinde önemli et-
kileri olduğunu söyledi. Halk arasında "kış depresyonu" ya da 
"mevsimsel depresyon" olarak bilinen mevsimsel affektif bozuk-
luğa dikkati çeken Arslan, "Bunlarla ilişkili birçok nedenden 
bahsediliyor. Bir biyolojik iç saatimiz var. 'Biyolojik ritim' dedi-
ğimiz bir kavram var. Buna 'sirkadiyen ritim' de diyoruz. Mev-
simlerin değişimiyle bunda bir kayma söz konusu olabiliyor. 
Güneş ışığının azalmasıyla serotonin miktarında da düşme olu-
yor ve bu durum depresyon gibi belirtilere yol açıyor." ifadesini 
kullandı. 

Arslan, melatonindeki artışın, gün içinde daha uykulu his-
setmeye, uyku süresinin uzamasına ve artan yorgunluğa neden 
olabildiğini belirtti. 

Kış depresyonundan korunma yöntemlerine ilişkin bilgi ve-
ren Arslan, "Kış döneminde gün ışığı azalmış oluyor ve bu dö-
nemlerde gün ışığından daha çok yararlanalım istiyoruz. Evimi-
zin, odamızın daha iyi aydınlatılmasını, mümkün olduğunca dı-
şarıda vakit geçirilmesini ve gün ışığından daha fazla yararlanıl-
masını istiyoruz. Bunun yanı sıra düzenli egzersiz yapılması 
önem taşıyor." dedi. 

 
"DEPRESYON YALNIZCA RUH SAĞLIĞINI DEĞİL, 

FİZİKSEL SAĞLIĞI DA ETKİLEYEBİLİR" 
Kış depresyonu belirtilerinin, depresyonla benzerlik gösterse 

de bazı yönleriyle farklı olduğuna işaret eden Arslan, bu dö-
nemde özellikle uykuya eğilimin arttığını, karbonhidrat ağırlıklı 
yiyeceklere karşı aşırı istek görülebildiğini bildirdi. 

Arslan, bu nedenle dengeli beslenmeye özen gösterilmesinin 
önemli olduğunu vurgulayarak, kış aylarında kişide kendini hü-
zünlü ve yorgun hissetme, uyku süresinin belirgin şekilde art-
ması gibi belirtiler varsa mutlaka uzmana başvurulması gerekti-
ğini dile getirdi. 

Gerek görüldüğünde ilaç dahil olmak üzere çeşitli tedavi se-
çeneklerinin uygulanabildiğini belirten Arslan, şunları kaydetti: 

"Depresyonda en önemli ve en riskli durumlardan biri inti-
har düşüncesidir. Hasta kendisini umutsuz, çok çaresiz hissede-
bilir. Bazen ağır depresyon vakalarında bu duygular dayanıl-
maz bir psikolojik acıya dönüşebilir ve intihar düşüncesi ortaya 
çıkabilir. Bu nedenle depresyon, mutlaka ciddiyetle ele alınma-
sı gereken bir hastalıktır. Ayrıca depresyon yalnızca ruh sağlığı-
nı değil, fiziksel sağlığı da etkileyebilir. Bağışıklık sistemi üzerin-
de olumsuz etkiler oluşturabilir ve eşlik eden diyabet, kalp has-
talığı ya da hipertansiyon gibi kronik hastalıkların kontrolünü 
zorlaştırabilir." (aa)

Mevsimsel depresyona dikkat!

“Kadın erkeğin gölgesinden çıkarıldı”

Öğrencilerden esnaf ziyareti

Keşan Kaymakamı Aziz Mercan, ilkokul öğrencilerini kabul 
etti. Kaymakamlıktan yapılan açıklamaya göre, Raşit Efendi İlk-
okulu öğrencileri mülki amirin görevleri, yetki ve sorumluluk 
alanları hakkında hazırlayacakları ödev kapsamında Mercan'a 
ziyarette bulundu. 

Öğrenciler ziyarette, kamu yönetimi ve devlet teşkilatı hak-
kında merak ettikleri soruları Mercan yöneltti. Kaymakam Mer-
can, ziyaretten memnuniyet duyduğunu belirterek, öğrencilerin 
sorularını yanıtladı. (aa)

Öğrencilerden ziyaret

Çolak



T.C. Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı, T.C. Gençlik ve 
Spor Bakanlığı, TÜBİTAK ve 
Türkiye Teknoloji Takımı Vakfı 
(T3 Vakfı) paydaşlığında yürü-
tülen “DENEYAP Teknoloji 
Atölyeleri” kapsamında, tekno-
lojiye tutkuyla bağlı, hayallerini 
üretime dönüştürmek isteyen 
gençler için 2026 Öğrenci Seç-
me Süreci başvuruları başladı. 

Edirne Valiliği’nden yapılan 
açıklamaya göre; Türkiye’nin 
81 şehrinde yer alan 132 DE-
NEYAP Teknoloji Atölyesi’nde 
hayata geçirilen Geleceğin 
Teknoloji Yıldızları Programı ile 
öğrenciler, 36 ay boyunca ta-
mamen ücretsiz verilen tekno-
loji eğitimleri sayesinde hayal-
lerini somut projelere dönüş-
türme fırsatı buluyor. Türkiye 
sınırlarını aşarak 4 ülkede daha 
uygulanan program; gençlerin 

analitik düşünme, problem 
çözme ve takım çalışması be-
cerilerini geliştirirken, genç zi-
hinleri teknoloji geliştiren bir 
geleceğin güçlü aktörleri haline 
getirmeyi hedefliyor. 

 
TEKNOLOJİYLE  

BÜYÜYEN,  
GELİŞTİREREK  
GÜÇLENEN BİR  

GENÇLİK 
2025-2026 eğitim-öğretim 

yılında 4. ve 5. sınıf, 8. ve 9. sı-
nıf ile lise hazırlık sınıfında öğ-
renim gören öğrenciler, DENE-
YAP Öğrenci Seçme Sınavı’na 
başvurarak bu yolculuğa dahil 
olabilecek. Üç aşamadan olu-
şan öğrenci seçme süreci, 
gençlerin azmini, merakını ve 
geliştirme isteğini ortaya çıkar-
mayı hedefliyor. İlk aşama olan 
E-Sınav’ın ardından başarılı 

olan öğrenciler, çevrim içi eği-
timleri tamamladıkları ve ken-
dilerine verilen görevleri yerine 
getirdikleri ikinci aşamaya geç-
meye hak kazanıyor. Son aşa-
ma olan Uygulama Sınavı’nda 
ise öğrenciler, fikirlerini hayata 
geçirme fırsatı buluyor. Tüm 
aşamaları başarıyla tamamla-
yan öğrenciler, DENEYAP Tek-
noloji Atölyeleri’nde uzun so-
luklu ve ilham verici bir eğitim 
yolculuğuna adım atma hakkı 
kazanıyor. 

2026 Öğrenci Seçme Süre-
ci’ne başvurular çevrim içi ola-
rak alınırken, öğrenciler için 
başvurular 6 Mart’ta sona ere-
cek.  

 
DENEYAP’TAN  
TÜRKİYE’NİN  
GELECEĞİNE  
GÜÇLÜ KATKI 

Bugüne kadar 591.977 
başvuru, 44.615 öğrenci ve 
10.802 mezun ile binlerce gen-
cin hayatına dokunan DENE-
YAP’ta, 14.151 eğitmen ise bu 
büyük dönüşümün ilham ve-
ren destekçileri arasında yer al-
dı. 

DENEYAP Teknoloji Atöl-
yelerinin, geleceğin bilim in-
sanlarını, mühendislerini ve gi-
rişimcilerini yetiştirmeye karar-
lılıkla devam ettiği bildirildi. 
Haber Merkezi 

Edirne'de Akmercan Anadolu İmam Hatip Lisesi öğrencile-
ri, ilahiler ve maniler eşliğinde okullarını süsleyerek "Ramazan 
Sokağı" oluşturdu. Öğretmenleri rehberliğinde hazırlık yapan 
öğrenciler, okulun koridor ve ortak alanlarını ramazan temasıy-
la donattı. 

Etkinlik kapsamında hazırlanan görseller, fenerler, ayet ve 
hadislerin yer aldığı panolar ile geleneksel ramazan süslemele-
ri, okulun çeşitli noktalarına asıldı. 

Süslemelerin yoğunlaştığı koridorda "Ramazan Sokağı" adı 
verilen özel alan oluşturuldu, öğrenciler çalışmaları sırasında 
maniler ve ilahiler seslendirdi. 

Okul Müdürü Lokman Kızılyar, gazetecilere yaptığı açıkla-
mada, ramazanda birlik, beraberlik, dayanışma ve paylaşma 
duygularının daha güçlü hissedildiğini söyledi. 

Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli kapsamında "Maarifin Kalbin-
de Ramazan" etkinlikleri gerçekleştirdiklerini belirten Kızılyar, 
şöyle konuştu: 

"Etkinlikler kapsamında öğrencilerimizin hazırladığı 'her gü-
ne bir ayet' çalışmaları ve 'Ramazan Sokağı' düzenlemeleri de-
vam ediyor. Okulumuzda bununla birlikte mukabele çalışmala-
rımız sürüyor. İftar programlarımız olacak. Ramazanı hissettir-
mek, milli birlik ve beraberliğimizi güçlendirmek ve çocukları-
mızı değerlerimizle birlikte geleceğe taşımak adına bu çalışmayı 
yürütüyoruz." 

Öğrencilerden Betül Karadayı da "Ramazan Sokağı" için 
özel görseller hazırladıklarını ifade etti. 

Arkadaşlarıyla okullarını ramazana hazırladıkları için çok 
mutlu olduğunu dile getiren Karadayı, "Çok huzurlu hissediyo-
rum. Arkadaşlarımla hem eğleniyoruz hem de anlamlı bir iş ya-
pıyoruz. Kendimizi yararlı hissettiğimiz için mutluyuz." dedi. 

Öğrenci Songül Çiftçi ise ramazana özel ayetleri, hazırladık-
ları görsellerle okulda sergileyeceklerini belirtti. (aa)

DENEYAP başvuruları başladı
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Okulda ramazan sokağı
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Meriç Nehri'nin debisinde 
artış başladı. Bulgaristan'da et-

kili olan sağanak, nehrin 
önemli kollarından Arda Neh-

ri'nin debisini yükseltti. Ar-
da'daki artış, beslediği Meriç'e 
de yansıdı. 

Meriç'in debisi, Pazartesi 
günü öğle saatlerinden bu ya-
na saniyede 68 metreküp arttı. 

Pazartesi günü öğle saatle-
rinde saniyede 823 metreküp 
olarak ölçülen debi, son verile-
re göre saniyede 891 metrekü-
pe yükseldi. 

Baypas kanalının da devre-
ye girmesiyle şu anki debi her-
hangi bir risk oluşturmuyor. 

Yetkililer, hem Bulgaris-
tan'daki hem de Edirne çevre-
sindeki yağışların sürmesi ha-
linde debideki artışın devam 
edebileceğini belirtiyor. 

Devlet Su İşleri (DSİ) 11. 
Bölge Müdürlüğü, kent merke-
zinden geçen Meriç'in debisini 
etkileyen Arda'daki artışı "tu-
runcu" kodla izliyor. 

Nehirde en son 10 gün ön-
ce debi 1258 metreküpe kadar 
çıkmış, su yer yer yatağından 
taşarak çevreye yayılmıştı. Me-
riç, pik yaptığı bu debi seviye-
sinden düşüşe geçmişti. (aa)

Edirneli simitçi el arabasının camına yapıştırdığı Yeşilçam 
film karakterlerinin posterleriyle dikkat çekiyor. 

Şaban Çakmak, Sultan 1’nci Murat Devlet Hastanesi’nin 
bahçe girişinde el arabasında simit satarak geçimini sağlıyor. 
Çakmak’ın, el arabasının camına yapıştırdığı Yeşilçam film ka-

rakterleri görenlerin ilgisini çekiyor. Çakmak, Yeşilçam karakter-
leriyle büyüdüğünü, o karakterlerin hayatının bir parçası oldu-
ğunu söyledi.  

 
“Benim hayatım bu” 

Çakmak, şunları kaydetti:  
 “İlkokula giderken İstanbul Gaziosmanpaşa’da simitçilik ya-

pıyordum. Beni bu şey sardı. Daha sonrasında hayat şartların-
dan dolayı başka işler de kovalamaya başladık. Ondan sonra 
emekli oldum. Ben bu işi sevdim o yüzden devam etme kararı 
aldım. İstanbul’dan Edirne’ye yerleştim. Zaten Edirneliyim. Bu 

saatten sonra bu işi yapıyorum. Hoşuma gidiyor. Benim haya-
tım bu. Ben bunlarla büyüdüm. Şu anda da devam etmek isti-
yorum. En sevdiğim karakter Ferdi Tayfur. Gülhane Parkı’nda 
onun şarkılarıyla büyüdük.” Haber Selman Eski

Meriç Nehri'nde taşkın alarmı!

Nostaljik simitçi


